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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Invocando a proteção de Deus e 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Extraordinária.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Convido o Deputado Valdir 

Barranco para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Pedro Satélite para assumir a 1ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS PEDRO SATÉLITE E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E A 2ª 

SECRETARIA, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço ao Deputado Valdir 

Barranco para fazer a leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

24 DE JUNHO DE 2020, ÀS 11H1OMIN.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) – Lida a Ata, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Valdir Barranco, 

pela leitura da Ata. 

Não havendo nenhuma observação na Ata, eu a declaro aprovada.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço ao Deputado Pedro 

Satélite para fazer a leitura do Expediente. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 

81, 386 E 398/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO DE INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (PEDRO SATÉLITE) – Lido o Expediente, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Pedro 

Satélite, pela leitura do Expediente. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vamos abrir o Pequeno 

Expediente, Deputado Delegado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Senhor Presidente, colegas Deputados, 

sociedade de Mato Grosso que nos acompanha.  

Quero parabenizar o Governo Federal, nosso presidente Bolsonaro, que, por meio 

do Ministério da Justiça e Segurança Pública, disponibilizou, na portaria, 502 milhões de reais para 

serem investidos nos estados do Brasil e no Distrito Federal, para compra de novos equipamentos, 

viaturas e para capacitação dos profissionais de segurança pública; e, além disso, poderá chegar a 

mais de 755 milhões até o final do ano, atingindo um total de 1 bilhão e 200 milhões de reais para 

investimentos na segurança pública. 
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Isso também contou, claro, com o apoio do Congresso Nacional, por meio do 

Projeto de Lei nº 7, agora de maio, possibilitando que esses recursos saíssem diretamente do Fundo 

Nacional de Segurança Pública e fossem distribuídos aos estados para fortalecimento da segurança 

pública. 

Isso é se preocupar com a sociedade, valorizar os profissionais de segurança 

pública, isso o Governo Federal, o nosso presidente Bolsonaro tem feito desde o início da sua 

gestão. 

Eu estive lá, ano passado, representando a Comissão de Segurança Pública, junto 

com o Deputado Elizeu, lá no Congresso Nacional, pedindo o apoio dos parlamentares de Mato 

Grosso, e o Neri Geller, deputado federal, já anunciou os 26 milhões que devem chegar, ou já 

chegaram, aqui para a pasta de Segurança Pública do Estado.  

E também fiz agora, recentemente, um ofício ao ministro da Justiça, pedi o apoio 

do deputado federal Medeiros e do Neri Geller, para viaturas da Polícia Civil que atua na fronteira 

com a Bolívia, de Mato Grosso com a Bolívia, por meio das regionais dos municípios de Tangará da 

Serra, Pontes e Lacerda e Cáceres. 

Então aguardamos, também, a troca dessas viaturas. Acreditamos que essas 

viaturas poderão ser trocadas logo para o trabalho da Polícia Civil e fortalecimento da segurança 

pública na fronteira.  

Então, parabenizar o nosso Governo Federal, o presidente Bolsonaro, que está 

investindo muito em segurança pública. E que isso sirva de exemplo para outros governantes.  

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, próximo inscrito, Deputado 

João Batista. 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN – Bom dia, senhor Presidente, senhores 

Deputados, senhora Deputada Janaina, todos que nos assistem pela TV Assembleia, Rádio 

Assembleia.  

Senhor Presidente, apresentei um requerimento a esta Casa em que busco, junto ao 

Departamento Estadual de Trânsito, qual o valor economizado pelo órgão com relação ao papel 

moeda utilizado na confecção do documento de licenciamento anual de veículo? 

Uma vez que este será disponibilizado digitalmente a todos os proprietários de 

veículos do Estado de Mato Grosso, a questão da transferência da mão de obra do servidor para a 

tecnologia, de certa forma, gera economia. Só que essa economia, também, tem que ser repassada 

para o cidadão, para o contribuinte. 

Aí, às vezes, estamos vendo que há uma economia com a utilização de uma 

tecnologia, que é muito barata, muito mais barata do que a utilização da mão de obra do servidor, 

mas não existe, também, nenhum benefício para o servidor... Para o usuário. Nós queremos saber. 

Com a opção de impressão de licenciamento anual de veículo em papel A4, os 

proprietários de veículo não precisam mais procurar nenhuma unidade do Departamento Estadual de 

Trânsito no Estado de Mato Grosso para emitir o documento, assim como em outros entes 

federativos, ou da federação, o documento estará disponível apenas na opção de impressão no 

formato A4. 

Então, hoje, não vai ter mais pagamento do papel moeda, que sabemos que é um 

pouquinho caro. Nós estamos requerendo.  

No mais, Presidente, dizer que nós continuamos vigilantes e participando das 

reuniões que tratam da questão da Reforma da Previdência no sentido de não deixar que o projeto, 

no formato original, seja aprovado. 
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Sabemos que a Emenda Constitucional nº 103 trouxe prejuízos inestimáveis para 

os servidores de um modo geral, então que seja aplicado aqui no Estado de Mato Grosso, mas 

levando em consideração... Como o Deputado Paulo Araújo tem utilizado sempre a expressão de 

que, quando o servidor adentra ao serviço público, ele assina um contrato, e essas regras do contrato 

não podem, simplesmente, ser mudadas de forma unilateralmente de uma hora para outra, sem que 

haja ampla discussão ou as partes... (FALHA NO ÁUDIO)... o servidor público, que é aquele que 

passou... (FALHA NO ÁUDIO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Internet do Deputado deu uma 

falhada, mas deu para entender bem. 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN – Na verdade, cortou, Presidente. Cortou 

o som aqui. Mas é isso aí, para encerrar, é isso aí. Estamos vigilantes e continuamos trabalhando 

essa questão da negociação da Reforma da Previdência. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Deputado Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO – Muito bom dia, Presidente Botelho; muito bom dia, 

colegas Deputados; muito bom dia a TV AL, Rádio AL; muito bom dia ao nosso Vale do Araguaia, 

mais uma vez aqui de Água Boa, Botelho, participando da Sessão com vocês.  

Presidente, hoje nós tivemos a reunião da CCJ, hoje às 7h30 da manhã, e, dentro 

da CCJ, eu levei um tema para discussão, que é relativo à epidemia nos povos indígenas. 

Nós temos, aqui, uma preocupação muito grande, eu venho falando isso há 

bastante tempo, Presidente Botelho. Há bastante tempo, eu venho falando no sentido de que nós 

temos que ter ações concretas aqui em Mato Grosso com a nossa comunidade indígena do Xingu e 

com os povos Xavantes.  

Então, Presidente Botelho, eu quero fazer um encaminhamento no sentido de que 

nós possamos convocar o secretário estadual de Saúde, o Gilberto Figueiredo, para que possamos 

fazer uma discussão junto com o Governo Federal, com a Funai, envolvendo a Sesai, que é seu 

órgão direto que cuida da saúde, e também com os gestores aqui de Barra do Garças, de Canarana, 

de Água Boa e também de Querência, que fazem divisa com os povos indígenas do Xingu e 

Xavantes aqui no Araguaia. 

Eu acho que é uma situação extremamente preocupante, e a Assembleia 

Legislativa, Botelho, não pode ficar omissa, não pode ficar omissa, são os nossos irmãos indígenas 

que estão precisando do nosso socorro.  

Ontem, em Barra do Garças, é o centésimo caso de indígena contaminado pelo 

COVID-19, com dez mortos. Nós tivemos a morte do irmão Aritana, que é o principal cacique do 

Parque Nacional do Xingu, a filha de um cacique da aldeia Kalapalo, ou seja, nós vamos ter um 

verdadeiro genocídio se nós não tomarmos uma atitude e simplesmente jogar ao Governo Federal a 

responsabilidade do atendimento aos povos indígenas. 

O Governo de Mato Grosso tem que chamar para si, sim, a responsabilidade 

compartilhada com o Governo Federal. Existe um recurso de 1,6 bilhão da Sesai, que é o orçamento 

de 2020, mas também existem recursos do Estado, que o Estado tem a responsabilidade.  

Então gostaria, Presidente Botelho, que o senhor, como Presidente da Assembleia 

Legislativa, e não eu como Presidente da Comissão de Saúde... Que nós coordenássemos uma 

videoconferência para que nós tratássemos, exclusivamente, com o secretário Gilberto Figueiredo do 

atendimento aos povos indígenas, de todos... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Dr. Eugênio, acho que travou aí 

também, ou terminou o tempo, não sei. Deputado Dr. João. (PAUSA) Deputado Dr. Eugênio... 
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O SR. DR. EUGÊNIO – Senhor Presidente Botelho, eu fiz um encaminhamento a 

Vossa Excelência para que nós possamos fazer um requerimento oral no sentido de convocarmos o 

secretário estadual de Saúde, Figueiredo, para que possamos ter uma videoconferência para 

tratarmos, exclusivamente, do enfrentamento ao COVID-19 com os povos indígenas de Mato 

Grosso. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Eugênio. Agora eu entendi 

bem, entendi. Vamos fazer sim.  

Viu, Zé, providencia para atender esse pedido do Deputado Dr. Eugênio, está 

pedindo a convocação do secretário para discutir sobre a questão dos indígenas. Depois, você liga 

para o Dr. Eugênio.  

Deputado Valmir Moretto. (PAUSA) Deputado Moretto... 

O SR. VALMIR MORETTO – Bom dia, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Bom dia. 

O SR. VALMIR MORETTO – Gostaria de fazer um breve comentário aqui, 

Presidente, sobre a região da grande Cáceres. 

Ontem, nós tivemos uma decisão do juiz federal Rodrigo Bahia Lins, que pediu 

aos prefeitos que fizessem um decreto de lockdown em todos os 22 municípios: Pontes e Lacerda, 

Cáceres, Sapezal, Campo Novo do Parecis, Mirassol, Vila Bela da Santíssima Trindade, São José 

dos Quatro Marcos, Campos de Júlio, Conquista d’Oeste, Comodoro, Porto Esperidião, Nova 

Lacerda, Curvelândia, Rio Branco, Vale de São Domingos, Lambari d’Oeste, Jauru, Araputanga, 

Barra do Bugres, Salto do Céu e Indiavaí, para que os prefeitos tomassem providência aqui por falta 

de leitos de UTI.  

Esses municípios são todos atendidos pelo município de Cáceres e, devido à 

ausência no município de Cáceres... Da falta de UTIs lá, não tem... Então queria aproveitar aqui e 

pedir ao nosso governador, ao Mauro Carvalho, ao secretário Gilberto Figueiredo que possam nos 

ajudar na implantação dessas dez unidades de UTI em Pontes e Lacerda. 

Por quê? Porque precisamos instalar essas dez unidades para ajudar esta região. 

Então pedimos mais uma vez, quero cobrar o nosso governador e dizer que, realmente, há a 

necessidade de que os prefeitos tomem providências, mas eu sou muito a favor das providências no 

intuito educativo, porque ninguém sabe que dia vai acabar, que dia vai passar. 

Então precisamos, sim, de um apelo maior da sociedade, um comportamento 

melhor, para evitar o lockdown e investir na saúde. 

Essas unidades em Pontes e Lacerda vão ajudar muito a região, nós temos 320 mil 

habitantes que são atendidos... Toda essa população é atendida no município de Cáceres, e precisa 

fazer a descentralização, realmente, da saúde para esta região.  

Ontem, eu falei pessoalmente com o governador Mauro Mendes para que 

possamos acelerar, o mais breve possível, a instalação dessas unidades aqui em Pontes e Lacerda, e 

ajudará bastante esse encaminhamento. Inúmeras vidas já foram perdidas, e não sabemos nem 

quantas ainda vão ser. 

Então fica o nosso apelo ao nosso secretário Gilberto, ao nosso governador, uma 

atenção, um carinho especial para Pontes e Lacerda e esta região, para que nós possamos, juntos, 

superar esse COVID-19... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputada Janaina Riva. 

A SRª JANAINA RIVA – Bom dia, Presidente; bom dia a todos os colegas 

Deputados.  
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Presidente, eu gostaria, aqui, em nome do nosso Bloco, o Bloco Resistência 

Democrática, juntamente com o aval de outros colegas, como o Deputado Dr. João, como o próprio 

Deputado Dr. Gimenez... Eu gostaria de discutir com Vossa Excelência a possibilidade de nós 

fazermos a votação da PEC da Previdência com as emendas já previamente acatadas. 

Vou falar o seguinte para Vossa Excelência: ontem, nós tivemos uma reunião, às 

20h30, junto com oito Deputados Estaduais, e nós debatemos o seguinte, Presidente... Hoje mesmo 

pela manhã, eu recebi a ligação do Dr. Eugênio preocupado com relação à Politec, principalmente 

aos profissionais que atuam ali na região do Araguaia, que estão desassistidos, porque no nosso 

Estado a Politec não se encaixa como segurança pública. 

Vossa Excelência já viu algum crime ser desvendado sem perícia? Não existe. 

Então não tem como você deixar a Politec, por exemplo, de fora da regra que trata sobre... Da 

mesma regra no que tange à segurança pública.  

O mesmo, Presidente, com relação ao sistema socioeducativo e penitenciário, que 

é uma preocupação do Deputado João Batista. Ambos também, os profissionais estão exclusos dessa 

emenda que prestigia... No caso, os agentes e policiais penais e os agentes do sistema, ou seja, os 

profissionais também estão fora, atuando no mesmo local e correndo os mesmos riscos.  

Também, Presidente, há uma discussão sendo encabeçada pelo Deputado Paulo 

Araújo, junto ao Deputado Dr. João José e demais Deputados que representam os servidores 

públicos de Mato Grosso, como o Deputado Delegado Claudinei, Deputado Lúdio Cabral e 

Deputado Valdir Barranco, no que tange sobre 80% da média aritmética e os 50% do pedágio nas 

regras gerais. 

E isso tudo, Presidente, estou elencando aqui para Vossa Excelência entender que, 

como está a PEC hoje, ela acaba sendo obscura, principalmente no que tange às regras gerais, sendo 

que nós já vimos ali... Já quero solicitar, de antemão, mais um minuto para Vossa Excelência. 

Nós já vimos que a transição, as regras de transição, principalmente, estão na 103; 

mas o fato de elas estarem na nossa PEC traz uma segurança maior ao funcionalismo público mato-

grossense. 

Porque isso só poderá ser alterado na Assembleia Legislativa, que é o lugar onde 

deve ser tratado, principalmente no que tange às regras gerais do nosso Estado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado... 

O Sr. Max Russi – Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – ...Deputado Max Russi. 

O SR. MAX RUSSI – Eu só quero colocar que a colocação da Janaina... Eu acho 

que dois dias a mais não é problema. Toda discussão é importante, faz parte do debate. 

Esta Casa tem essa obrigação de atender todos os segmentos, setores, todos os 

servidores e trabalhar a melhor PEC possível, dentro daquilo que o Estado precisa fazer. 

Então também defendo, junto com a Deputada, que possamos fazer esse 

adiamento, os Deputados não têm se furtado a participar das Sessões, não têm se furtado a participar 

do debate, têm se reunido com o Fórum Sindical, têm se reunido com os servidores, têm debatido, 

têm discutido. 

Então eu acho que Janaina faz uma grande proposição para que sejam esgotadas 

todas as possibilidades; e, com isso, possamos fazer uma votação mais tranquila, dentro daquilo que 

temos condição de atender os nossos servidores e que possa ser positivo para o Estado de Mato 

Grosso nos próximos anos. 

O Sr. Carlos Avallone – Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Carlos Avallone. 
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O SR. CARLOS AVALLONE – Senhor Presidente, senhores Deputados.  

Primeiro, eu queria me colocar ao lado da Deputada Janaina, do Deputado Max, 

que pediram para dar mais dois dias para negociações. 

Eu acho que isso é muito importante, há uma emenda que o Deputado Paulo 

Araújo tem defendido, que eu acho que é uma emenda muito importante, que é a emenda dos 80% 

dos salários. 

Eu apresentei uma emenda que está defendendo que... Como a Politec também 

entrou, está entrando uma emenda para tentar inclui-la nos agentes penitenciários, eu também fiz 

uma emenda para que pudesse ser atendido o pessoal de concurso superior, há odontólogos, agentes 

de saúde, médicos, psicólogos, e são 685, e também não tem por que, entrando a Politec, entrando os 

agentes penitenciários, eles não estarem juntos. 

Então, assim, ainda há espaço para negociação, e dois dias a mais não vão fazer 

diferença na nossa aprovação, mas pode ser muito importante para chegarmos a um consenso. 

Nós estamos tratando com vida de muita gente, todos nós estamos preocupados 

com isso e é importante que tenhamos o tempo necessário para essas discussões, e eu sou favorável 

a mais 48 horas para negociações.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vou chamar o Deputado Valdir 

Barranco; depois, o Deputado artilheiro Silvio Fávero.  

Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Senhor Presidente, nobres colegas, quero saudar 

aqui os representantes das diversas categorias na pessoa da delegada doutora Maria Alice.  

Quero falar, primeiro, da situação do COVID no Estado de Mato Grosso. Não é 

possível que as pessoas ainda não estejam acreditando no potencial do COVID-19. 

Nós estamos sendo matéria em horário nobre, do Jornal Nacional e do Fantástico, 

todos os dias, seguidamente, e todos os finais de semana. A situação de Mato Grosso é catastrófica 

em função de o governador do Estado não ter feito o dever de casa no momento oportuno. 

Nós estamos sendo... O que o Brasil representa em nível internacional, Mato 

Grosso está representando aqui no Estado de Mato Grosso (sic). Vidas estão sendo ceifadas, mortes, 

desde crianças, adolescentes, jovens, adultos e idosos, o COVID é um inimigo invisível, e há que se 

fazer um grande esforço. 

A Assembleia tem trabalhado diuturnamente, Presidente Botelho, desde o início da 

pandemia, nós temos realizado mais Sessões e apresentamos muito mais proposições do que 

fazíamos antes da pandemia, mas o governador do Estado não está fazendo a sua parte. Neste 

momento, não devemos mais esperar. 

O governador tem que fazer aquilo que eu já indiquei na primeira semana da 

pandemia: a instalação de hospitais de campanhas na Arena Pantanal e em todas as demais 

estruturas que nós temos aqui em Cuiabá e, principalmente, nos polos metropolitanos do nosso 

Estado para atender a população. Não dá para aguardar mais vidas serem ceifadas.  

E, por último, quero aqui me somar ao Dr. Eugênio sobre a preocupação dos povos 

indígenas com o COVID e dizer, Deputado Dr. Eugênio, que a deputada federal Rosa Neide tem um 

projeto de lei tramitando em regime de urgência, na Câmara dos Deputados, que trará, também, um 

protocolo de atendimento para o COVID no Brasil aos povos indígenas.  

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Paulo Araújo. 
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O SR. PAULO ARAÚJO – Presidente Eduardo Botelho, meu parceiro, meu 

amigo, em seu nome, cumprimento aqui todos os Deputados.  

E, desde já, peço dez minutos a mais no meu tempo para falar da PEC da 

Previdência, que é o momento mais importante dos servidores públicos no Estado de Mato Grosso. 

Eu sei que Vossa Excelência tem um coração do tamanho do mundo, inclusive vai 

ajudar a nós, servidores públicos, do Estado de Mato Grosso a fazer uma regra de transição mais 

justa, juntamente com outros Deputados aqui, Deputado Max, que é um grande líder, Deputada 

Janaina, Deputado Elizeu, enfim, todos os Deputados que estão aqui, que são lideranças, que podem 

construir uma regra de transição mais justa.  

Eu quero fazer um pedido a Vossa Excelência, Presidente, nós temos dialogado 

muito com o Fórum Sindical e com o Líder do Governo, e adiantamos a ele... Eu gostaria muito que 

ele estivesse aqui, Deputado Max, porque compromisso é compromisso, e compromisso tem que ser 

cumprido. 

Nós fizemos um acordo com o Líder do Governo e com Vossa Excelência 

também. Eu quero fazer e reiterar este pedido para que nós possamos votar as emendas com as 

regras de transição ora sugeridas e, posteriormente, votar a PEC. Eu voto a favor, Presidente 

Botelho. 

Eu já disse ao Líder, caso essa construção avance, Deputado Silvio Fávero, que 

contemple os servidores com essas regras de transição, Deputado Max, nós vamos votar sim na 

primeira, porque nós precisamos dos votos e nós somos conscientes que, hoje, nós não temos os 

votos suficientes para poder passar nenhuma emenda. 

Por isso, nós estamos cedendo, cedendo não, voltando atrás no processo de 

negociação para podermos avançar no segundo momento com os votos daqueles Deputados que, até 

então, eram contrários a esta posição, e a troca seria, justamente, que nós, Deputados, pudéssemos 

votar a PEC. 

Para isso, Presidente, como nós não temos essas emendas redigidas ainda dentro 

da formalidade técnica, dentro da técnica legislativa, eu gostaria de pedir a Vossa Excelência que 

não pautasse hoje a PEC... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto. 

O SR. PAULO ARAÚJO – ...para que nós possamos continuar dialogando, tanto 

com o Governo quanto com os Deputados Estaduais, a fim, Pedro satélite, de nós termos uma regra 

mais justa, mais solidária a todos os servidores públicos do Estado de Mato Grosso.  

Adiantando, Deputado Max, Deputado Botelho, que nós já temos um acordo 100% 

da emenda dos 80%. Razoável, um pedido justo e legítimo do Fórum Sindical, que disciplina todas 

as regras de transição, os acima de 2004 e os antes de 2003, porém há outros ajustes que foram 

colocados pelo Fórum Sindical que nós gostaríamos, inclusive, de continuar negociando com o 

Governo.  

Por isso, de forma objetiva, pedido nº 1: que não faça a votação no dia de hoje; 

pedido nº 2: que possa acatar as emendas primeiramente, para depois nós votarmos em primeira 

votação a PEC... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. A ordem dos fatores não 

altera o produto, Paulo. A palavra, antes ou depois, não vai mudar em nada.  

Deputado Xuxu Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN – Bom dia, Presidente. Estão me ouvindo? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Estamos ouvindo bem, Xuxu. 
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O SR. XUXU DAL MOLIN – Bom dia, Presidente Botelho... Bom dia, Presidente 

Botelho, demais colegas. Estão me ouvindo? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Sim, Xuxu. Estamos te 

ouvindo, pode falar. 

O SR. XUXU DAL MOLIN – Dando continuidade a este momento importante 

para o Estado, que é a aprovação da PEC da Previdência.  

Eu quero exaltar todos os Deputados que estão trabalhando muito para discutir 

uma agenda que concilie, realmente, o lado do servidor e, também, o do contribuinte, buscando o 

encontro de contas. 

Eu fico muito feliz em poder participar. E vamos, sim, estar mexendo em algumas 

emendas que possam fazer justiça, mas também fazer com que Mato Grosso fique na vanguarda do 

desenvolvimento, unindo o pagador de impostos, de taxas, bem como o nosso servidor.  

Eu quero, para finalizar, Presidente, falar que nós estamos aqui em Sorriso, nós já 

temos pelo menos oito vítimas nos últimos três dias de COVID. A coisa está séria aqui. Junto com a 

Comissão, o senhor já deu carta branca, estamos precisando de mais apoio.  

E pedir a Deus que ilumine os prefeitos daqui, que comprem mais medicamentos, 

que deem oportunidade de salvar a vida das pessoas e façam o tratamento precoce, já no início. Não 

adianta encher de UTI se nós não evitarmos que mais pessoas precisem de UTI. Aí, é humanamente 

impossível. 

Então eu faço esse alerta, nós precisamos ajudar, aqui, a região de Lucas, Sorriso, 

Sinop, Presidente. Precisamos do apoio, a Assembleia já fez muito, mas atenção básica tem que 

funcionar. Nós estamos fazendo a nossa parte desde o começo, sendo atuantes não só no Parlamento 

como Deputado, mas também como cidadão.  

Então eu peço a Deus que ilumine. Nós fomos a escolas, que estão funcionando 

aqui, fomos a missa, o comércio... Todo mundo está fazendo a sua parte, mas precisamos dar o 

tratamento precoce. 

Sem isso, o resto, infelizmente, não vai dar certo. Pode proibir tudo. Tem que dar o 

tratamento precoce, já no início. Vamos salvar vidas e empregos. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado artilheiro Silvio 

Fávero. 

O SR. SILVIO FÁVERO – Senhor Presidente, senhores Deputados.  

Eu venho aqui de novo, senhor Presidente, eu fico indignado com essa palavra, já 

estou pegando até birra dessa palavra COVID. Nós encaminhamos, para a Câmara Federal, que se 

tornasse crime hediondo os prefeitos que desviarem dinheiro do COVID. 

Pois bem, fui questionado ontem, e hoje, por alguns, não vou citar quem, com 

referência... Eu falei número de mortos, o custo. Falo sem medo, quantos milhões estão indo para o 

município? Aí, você pega os dados de qualquer município... Deixa-me só abrir aqui, que trancou, 

aqui.   

Olha só, senhor Presidente, como que é simples a conta, é simples, só não vê quem 

não quer. Casos confirmados, casos internados, leitos, UTI e recuperados. Aí, eu mando para aquela 

cidade 12 milhões de reais. Gastou quanto? É matemática. 

Não estou querendo dizer que cada morto custa 19... Eu acho que, se for fazer essa 

matemática, o custo do que está se gastando é muito mais. Talvez, alguns meios de comunicação 

interpretaram a minha fala de forma errada, mas se formos claro e objetivo, que o i não precisa 

colocar o pingo no i, e o t não precisa cortar, a soma está aí.  
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Agora, eu fico encafifado, porque só fala que é do presidente Bolsonaro? Eu quero 

que alguém prove o contrário, prove o contrário, que vem tanto dinheiro na história... Quando teve 

H1N1, se veio um real? O que o nosso presidente está fazendo! 

Agora, precisamos sim... E quero parabenizar, também, o nosso Presidente 

Botelho, que disse que vai fazer o kit. Está certo, senhor Presidente, temos que prevenir, sim. Agora, 

existe aquela pessoa do quanto pior, melhor.  

E quando se fala... Não ouvi ninguém falar da transposição do Rio São Francisco. 

O pessoal no Nordeste passando fome, está aí, presidente, de novo. A BR-163, “ah, mas só faltava 

um pouquinho”, mas terminou. Só vejo o lado mau. Não vejo o lado bom. 

Tenho que respeitar que o presidente foi eleito democraticamente. Nós querendo 

ou não querendo, vai ficar quatro anos, e vai para reeleição, e vai ganhar. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Deputado Elizeu 

Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Senhor Presidente, senhores Deputados, 

imprensa, TV e Rádio Assembleia, que nos acompanham.  

Senhor Presidente, na data de ontem, nós tivemos uma reunião, à noite, com os 

Deputados que estão trabalhando a questão das emendas em relação à PEC da Previdência dos 

servidores públicos, e meus colegas já me antecederam solicitando o adiamento desta Sessão, até 

porque ainda não se chegou a um denominador comum por parte das classes.  

E eu venho, Presidente, reforçar também esse pedido e dizer que aguardamos, 

mais uma vez, a sensibilidade de Vossa Excelência, até que nós possamos chegar a um 

entendimento, e que essas emendas sejam inclusas e votadas desde já na primeira votação.  

Senhor Presidente, quero aqui, também, externar o meu descontentamento em 

relação a muitas, a muitas, reclamações que a sociedade tem feito quanto à falta de medicamento 

dentro dos hospitais, tanto municipais quanto estaduais, como é o caso do Hospital Metropolitano. 

Falta medicamento ali dentro, Presidente, e isso já foi, inclusive, noticiado pela 

imprensa nacional, que veio já, mais uma vez, na data de ontem, divulgar a falta de UTIs aqui no 

Estado de Mato Grosso. 

Casos de pessoas que estão apenas consultando e sendo mandadas para casa, 

porque não há vagas, e nós precisamos saber, detalhadamente, onde estão abertas essas vagas de 

UTIs que estão sendo divulgadas nos posts do Governo do Estado, posts esses divulgados, que é 

ainda... Oriundo de uma lei de minha autoria que obriga o Estado a prestar esclarecimentos sobre a 

quantidade de pessoas infectados, a quantidade de vagas disponíveis... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto para concluir, 

Deputado. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Mas nós queremos, Presidente, a lisura, a 

transparência. Nós precisamos dar as informações mais concretas e não superficiais, como está 

sendo feita essa divulgação. 

Portanto, ontem, também, nós entramos, aqui, com um requerimento solicitando 

informações do Governo do Estado quanto aos 471 milhões investidos do Governo Federal no 

combate ao coronavírus em Mato Grosso, e nós queremos essas informações para prestar conta à 

sociedade mato-grossense.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Elizeu.  

Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Não, tranquilo, tranquilo, tranquilo, Paulo... 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Presidente, eu quero trazer aqui um problema que eu já 

trouxe em outras ocasiões. Infelizmente, sem resposta por parte do Governo. 

Há profissionais médicos atuando no Hospital Regional de Sorriso, desde o mês de 

março, sem receber os seus salários. Já fiz essa cobrança, formalmente, ao Governo do Estado há 

mais de um mês, e, infelizmente, nenhuma solução. 

E nós precisamos de providência para pagamento dos profissionais que atuam no 

Hospital Regional de Sorriso, que estão desde março sem receber. Não tem sentido isso.  

Segundo, eu quero levantar aqui uma questão, que é da altíssima taxa de 

incidência de COVID-19 em vários municípios do interior do Estado de Mato Grosso. Municípios 

que têm uma estrutura de atendimento bastante limitada, mas que têm hoje, proporcionalmente, 

duas, duas e meia, três vezes a taxa de incidência do conjunto do Estado. 

Vou citar um exemplo, o exemplo de Matupá. Vou citar outro exemplo, o exemplo 

de Pontes e Lacerda. Vou citar outro exemplo, o exemplo de Confresa. Nesses municípios, o Estado 

precisa de uma abordagem especial, não adianta construir uma matriz de risco, classificar os 

municípios no risco alto, muito alto, e ficar por isso... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto, Deputado, 

para o senhor concluir. 

O SR. LÚDIO CABRAL – O Estado precisa mobilizar esforços, ao lado dos 

municípios, ao lado da Assembleia, do Ministério Público, para nós ajudarmos esses municípios no 

enfrentamento do COVID em seus territórios. 

Eu tenho insistido nesta tecla: é preciso isolamento social rigoroso nesses 

municípios. Os prefeitos precisam se convencer dessa necessidade, adotar os parâmetros para o nível 

máximo de risco para evitar uma tragédia de maiores proporções, do que a tragédia que já estamos 

enfrentando. 

O Ministério Público tem se mobilizado em vários municípios, que precisam se 

mobilizar... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Deputado Dr. João. 

O SR. DR. JOÃO – Bom dia... Bom dia, Presidente. Está me ouvindo, Presidente? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Estamos ouvindo bem. 

O SR. DR. JOÃO – Presidente, bom dia ao senhor, a Vossa Excelência, bom dia a 

todos os colegas, Deputada, a quem nos assiste, TV e Rádio Assembleia, aos nossos servidores do 

Estado.  

Eu só queria dizer que queria assinar embaixo em tudo que a Janaina, o Max, o 

Paulo, o Avallone... Que aí é a nossa Casa de debates. Quanto mais debates tivermos, eu acho que 

mais aprofundamos na negociação. Vai ser melhor para todo mundo, principalmente para os nossos 

servidores.  

Eu gostaria, senhor Presidente, que o senhor desse um minuto para o Deputado Dr. 

Eugênio, pois parece que ele participou de uma reunião ontem, no Tribunal de Contas, Tribunal de 

Justiça, Ministério Público, em que muitos prefeitos estão com medo de comprar medicação, porque 

o preço está exorbitante, e, depois, o Tribunal de Contas e o Ministério Público, principalmente, 

estão querendo processar. 

Então, prefeito tem o dinheiro hoje, está muito caro, e ele não sabe como fazer. 

Muitos prefeitos ligaram para mim, ligaram para a Deputada Janaina e para outros colegas e estão 

preocupados como vão comprar.  
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Sobre uma informação que eu falei ontem na Comissão de Saúde, que o colapso 

vai ser em nível de pessoas, né? Servidores da saúde. Hoje, Deputado Lúdio, eu escutei um 

programa de rádio, nós estamos com 1.273 profissionais da área de saúde afastados por COVID-19, 

sendo que 23% desses são médicos.  

Queria dar outra informação, que tivemos uma reunião hoje de manhã com o 

Presidente Botelho e a Comissão de Saúde, presidida maravilhosamente pelo Deputado Barranco, 

em que foi conversado com a secretária de Educação que, até amanhã à tarde, ela vai dar uma lista 

da evolução dos pagamentos dos professores temporários.  

Queria falar que o Deputado Lúdio tem toda a razão, porque os funcionários 

públicos da área de saúde estão recebendo em dia, mas esses médicos que são PJ, trabalham igual 

aos outros, estão desde março sem receber, e eles trabalham igualzinho aos outros. 

Quer dizer, não me adianta falar que está recebendo em dia aqueles que são 

concursados, mas os que estão PJ também trabalham da mesma forma. Eles dão plantão juntos, um 

recebe seu salário e a PJ não recebe nada.   

Queria falar para o Silvinho que a maior conquista do presidente Bolsonaro, a 

maior atuação do presidente Bolsonaro até o momento, que o mundo inteiro está maravilhado e a 

imprensa tem que abaixar a cabeça e dar o braço a torcer, é sobre essas vacinas que o Governo 

Federal... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto para o 

Deputado concluir. (PAUSA) Deputado Dr. João, pode concluir. 

O SR. DR. JOÃO – Essas vacinas vão chegar ao Brasil até, no máximo, em 

dezembro, sabe? Então, dezembro e janeiro, nós já vamos vacinar milhões e milhões e milhões de 

brasileiros, que vai ser a nossa salvação.  

E, para terminar, senhor Presidente, faz aquilo que eu pedi a Sua Excelência, para 

o Dr. Eugênio explicar essa reunião, que os prefeitos estão angustiados.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Deputado Dr. Eugênio 

então. 

O SR. DR. EUGÊNIO – Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado... 

O SR. DR. EUGÊNIO – Bom dia, aí. Muito bom dia, Deputado Dr. João.  

Realmente, ontem, nós fizemos uma videoconferência envolvendo o governador 

Mauro Mendes; da Casa Civil, Mauro Carvalho; o Gilberto Figueiredo, secretário estadual de Saúde; 

o Ministério Público, por meio do doutor José Antônio; e, do Tribunal de Contas, o presidente 

Guilherme Maluf. 

E o presidente Guilherme... O que achei, assim, de mais produtivo nessa reunião 

foi uma normativa do Tribunal de Contas do Estado dando autonomia para que os prefeitos e o 

governador possam adquirir os equipamentos e medicamentos para serem usados no combate ao 

coronavírus. 

Só para se ter uma ideia, colegas Deputados, antes da pandemia, um leito de UTI 

custava em média 1.600 reais. Agora, teve uma licitação em Sinop, semana passada, e não teve 

como fechar com nenhuma empresa, porque a participante pediu 3.100 reais por leito/dia para tocar 

esses dez leitos novos de UTI lá em Sinop, a terra do nosso Presidente da CCJ, Dilmar Dal Bosco.  

Então o Ministério Público, por meio do doutor José Antônio, colocou que alguns 

inquéritos, como o da ambulância... O Governo do Estado adquiriu quatro ambulâncias, e essas 
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quatro ambulâncias UTIs foram motivo de abertura de inquérito por parte do Ministério Público 

para apurar o superfaturamento dessas ambulâncias por parte do Governo do Estado. 

E essas ambulâncias nem entregues foram ainda, porque elas precisam de 

ventiladores para que possam ser entregues, e não existe ventilador no mercado para fazer parte 

desse equipamento da ambulância.  

Então, Deputado Dr. João, o que ficou mais notório para mim, na reunião, foi 

exatamente esse aval do Tribunal de Contas por meio de uma normativa interna, que ele já 

disponibilizou para o Governo, dando para o Governo essa autonomia para que ele compre sim. 

Mas é importante que ele coloque no Portal de Transparência todas as despesas 

que forem feitas, todos esses trâmites que forem realizados com essas compras, para ser colocado e 

dar publicidade a essas compras para não ter nenhum problema futuro com nenhum dos órgãos de 

controle externo.  

Não sei se respondi, Deputado Dr. João.  

É isso que tinha, Presidente Botelho. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado Dr. Eugênio, deu 

para entender, mas está complicado, né? Governadores aí... Hoje, vocês viram lá no Amazonas, e 

muitas vezes o cara faz a licitação, o cara entra para vender, e aí... 

Eu acho que gestores estão certos, o governador Mauro Mendes, os prefeitos têm 

que ter cautela; porque, na hora que o Ministério Público vai acusar, ele não tem o bom senso nem 

de fazer levantamento. 

Então eu recomendo mesmo que tem que ter muita cautela nessas compras, porque 

para abrir investigação, basta um “sitezinho” publicar alguma coisa, ele abre uma investigação e já 

coloca gestor como ladrão. 

Então é complicada a situação e o povo morrendo, o povo morrendo, e às vezes 

não consegue comprar, porque os preços estão exorbitantes, e o pessoal realmente não tem coragem. 

Eu não teria coragem, como governador, como prefeito, de assinar umas compras 

no preço que está; porque, nesse aspecto, falta bom senso aos fiscalizadores, especialmente ao 

Tribunal de Contas e ao Ministério Público.  

Deputado Pedro Satélite. 

O SR. PEDRO SATÉLITE – Senhor Presidente, nobres Pares.  

Presidente, eu não poderia deixar de me manifestar aqui e, inicialmente, 

parabenizar a todos os 23 Deputados, a Deputada Janaina pelo debate que está sendo feito nesta 

Casa quando se trata da Reforma da Previdência. 

É muito importante isso, nós vamos tratar da vida de 5% da população mato-

grossense, que são os nossos amigos funcionários públicos, que tocam este Estado e que 

dependemos e precisamos deles. 

E, com certeza, estamos encontrando um meio termo para que possamos ter um 

equilíbrio para que todos possamos ganhar, 5% da população, os funcionários públicos, e isso está 

sendo bem debatido, já se prolongou várias vezes a votação em primeira; e, se tiver que esperar mais 

um dia, vamos esperar. Isso é muito importante.  

Mas o mais importante, Deputado Botelho, Presidente, são os 100% da população, 

que hoje nós estamos correndo um grande risco, estamos perdendo centenas e milhares de vidas, e 

eu acho que o foco maior tinha que ser a questão do COVID-19. Nós temos que trabalhar, e aí eu 

quero parabenizar a Comissão de Saúde aqui da Assembleia Legislativa. 

Em nenhum momento, em todos esses anos, quase 30 anos de vida pública, nós 

tivemos uma Comissão tão eficiente. Parabéns a todos aí, Dr. Eugênio, Dr. João, Lúdio Cabral, 
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enfim, todos os Deputados que fazem parte da Comissão, e a todos os 23 Deputados e a Deputada 

Janaina. Está se tratando com muita seriedade. 

Agora, há pouco, vi o Dr. Eugênio falando na questão indígena. Eu acho que teria 

que aproveitar, Deputado Botelho, e tratar dessa questão indígena e já levar também o conhecimento 

que já se sabe, tratar ao todo da questão do COVID-19 com o secretário de Saúde, que está também 

com COVID-19.  

Tratarmos para dar mais celeridade ainda do que já está sendo feito, convidar 

inclusive o Ministério Público. Nós vemos prefeitos e governadores, não só de Mato Grosso, mas do 

Brasil, com medo de comprar remédio, de fazer alguma coisa, porque depois vão responder processo 

para o resto da vida. 

E eu sugiro que se chame o MP, e que o MP entre no meio e ajude também, 

porque nós não podemos, depois, nos responsabilizar se nós perdermos mais vidas do que 

poderíamos ter perdido... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto para concluir. 

O SR. PEDRO SATÉLITE – ...por falta do entendimento entre os Poderes, que 

seja Poder Judiciário, Poder Legislativo, Poder Executivo. 

Então uma sugestão é chamarmos, inclusive, o MP, juntado nessa reunião que vai 

ser feita agora, que já foi marcada aqui para tratarmos da questão indígena, que é muito séria 

também, porque os índios não têm a informação que nós temos, e já perdemos várias pessoas, se não 

me falhe a memória, oito ou dez índios já perderam a vida, e isso é muito sério e tem que ser tratado 

com muito respeito.  

Para encerrar, dizer que o foco nosso deveria ser muito mais ainda ir em cima da 

questão da saúde. É muito sério o que está acontecendo, e nós temos essa responsabilidade de ajudar 

a salvar vidas, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Deputada Janaina Riva. 

A SRª JANAINA RIVA – Presidente, só para concluir então, que àquela hora eu 

acabei sendo interrompida. 

O encaminhamento era exatamente esse que foi feito depois por todos os colegas 

Parlamentares, para que nós possamos, aí mais 48 horas, trabalhar nessa questão das emendas da 

PEC da Previdência.  

E também pedir a Vossa Excelência... Eu não sei os demais colegas; mas, ontem, 

por exemplo, eu estava em um esgotamento que, se amanhã nós pudermos não fazer a Sessão, até 

porque nós já estamos na terceira, ou não me engano, não sei se é a terceira ou quarta Sessão desta 

semana, eu gostaria que nós deixássemos tudo para quinta-feira. 

Até porque, ontem, nós estávamos aqui votando vetos, fica difícil você conversar 

sobre Previdência votando veto, principalmente virtualmente, como eu estou e vários outros colegas 

estão, para você poder acompanhar 100%.  

O Deputado Lúdio, ontem, à noite, na nossa live, disse uma coisa que é verdade, 

está faltando tempo para estudarmos a PEC da Previdência como devemos estudar, justamente pelo 

impacto que o colega Deputado Pedro Satélite colocou, de 5% da população envolvida diretamente, 

fora os indiretos.  

Então, queria deixar mais essa solicitação a Vossa Excelência, para que nós 

possamos não ter Sessão amanhã, na quarta-feira, e trabalharmos na quinta-feira, se possível, à 

tarde, para que nós possamos fazer a Sessão à tarde e votar a Previdência em primeira, Presidente.  

Obrigada. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputada. 
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(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM:   
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=
&sessaoPlenaria=7823&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInici
o=&dataFinal=&search=) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vamos encerrar o Pequeno 

Expediente e vamos para a Ordem do Dia. 

Indicações apresentadas pelo Deputado Eduardo Botelho, Valdir Barranco, Dilmar 

Dal Bosco, Delegado Claudinei, Valmir Moretto, Dr. Gimenez, Deputada Janaina Riva, Deputado 

Max Russi, Deputado artilheiro Silvio Fávero.  

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao Expediente.  

Requerimentos de informações apresentados pelo Deputado Elizeu Nascimento, 

pelo Deputado Xuxu Dal Molin, pelo Deputado João Batista, pelo Deputado Ulysses Moraes e pelo 

Deputado Delegado Claudinei.  

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovados. Vão ao Expediente. 

Requerimento de admissibilidade para a dispensa de pauta feita pela CCJ, ao 

Projeto de Lei nº 565/2020; ao projeto de lei que discute a mensagem que concede remissão de 

IPVA; ao Projeto de Lei nº 570, que autoriza o Poder Executivo a estabelecer hospitais e/ou leitos de 

referência para tratamento de criança e adolescentes. 

Admissibilidade ao Projeto de Lei nº 525/2020, que torna obrigatório o teste de 

detecção COVID em todas as amostras de sangue de doadores; ao que dispõe sobre o parâmetro 

mínimo para a composição de equipes de enfermagem; à lei nº 572/2020; tem mais aqui, e à lei nº 

576/2020.  

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovados. Vão ao Expediente. 

Requerimento, apresentado por Lideranças Partidárias, convocando o secretário 

Gilberto Figueiredo para prestar esclarecimento sobre a situação da pandemia COVID-19, na sexta-

feira, dia 3 de julho, às 9h, no Plenário das Deliberações.  

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente.  

Moções de Congratulação apresentadas pelo Deputado artilheiro Silvio Fávero.  

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao Expediente.  

Moções de Pesar apresentadas pelo Dr. Gimenez pelo falecimento do senhor 

Orlando Miotto; pelo Deputado Wilson Santos ao senhor Assis Siqueira Nunes e, também, ao 

senhor Reinaldo Rodrigues de Oliveira; pelo Deputado João Batista a senhora Regina Maria 

Cerqueira; pelo Deputado Carlos Avallone, também, ao médico Reinaldo Rodrigues de Oliveira; 

pelo Deputado Xuxu Dal Molin ao Padre Valdir Koch (MOÇÃO DE APLAUSO); Pelo Deputado 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7823&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7823&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7823&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
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Nininho ao senhor José Orivaldo Orsi, ex-presidente da Associação Comercial e Industrial de 

Rondonópolis.  

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao Expediente.  

A Presidência da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso, fazendo uso 

das atribuições legais que lhe conferem o Regimento Interno, convoca os Deputados, diante do 

relevante interesse público, nos termos do artigo 35, inciso I, alínea “o”, concomitante com os 

artigos 81, inciso I, e 82, ambos do Regimento Interno desta Casa, para Sessão Extraordinária no dia 

2 de junho de 2020, quinta-feira, às 10h, podendo ser convocadas Sessões Extraordinárias 

subsequentes no Plenário caso haja necessidade, para a discussão e votação de indicações, moções, 

requerimentos e matérias abaixo relacionadas: PEC 6/2020, PLC 6/2020 e Projeto de Lei 

Complementar nº 17/2020. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE EXPLICAÇÃO PESSOAL.) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Portanto, não havendo mais 

nada, eu declaro encerrada a Sessão e convocada Sessão para a próxima quinta-feira. 

Eu suspendo a Sessão de quarta-feira. Então a Sessão de quarta não terá, terá só 

Sessão na quinta-feira, às 10h. Amanhã não tem Sessão. 

Declaro encerrada esta Sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE - DILMAR DAL BOSCO, DR. JOÃO, EDUARDO BOTELHO, PAULO 

ARAÚJO, SILVIO FÁVERO, PEDRO SATÉLITE, ROMOALDO JÚNIOR, SILVANO 

AMARAL, XUXU DAL MOLIN, NININHO, ULYSSES MORAES, CARLOS AVALLONE E 

WILSON SANTOS; BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA - DELEGADO CLAUDINEI, 

JANAINA RIVA, ELIZEU NASCIMENTO, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, VALDIR 

BARRANCO E LÚDIO CABRAL; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS - MAX RUSSI, 

FAISSAL, DR. EUGÊNIO E VALMIR MORETTO. DEIXOU DE PARTICIPAR O SEGUINTE 

SR. DEPUTADO: DR. GIMENEZ.) 

 

 

 

Revisada por: 

- Célia de Almeida Pestana: 

- Solange Aparecida Barros Pereira. 

 

 


